

看变化 问冷暖 听民声

——重访习近平总书记春节前夕考察过的那些地方

□新华社记者

问冷暖,听民声,谋发展,看变化。从曾经“瘠苦甲于天下”的甘肃定西,到千里冰封的内蒙古大草原;从革命老区延安,到红色圣地井冈山;从稻天寥廓的张北草原,到山路崎岖的大凉山……每逢新春佳节,习近平总书记都会深入基层走到群众中间。

春节将至,那些总书记牵挂的乡亲们,日子过得怎么样?总书记关心的问题解决了吗?近日,新华社记者沿着习近平总书记的“春节足迹”,重访他看望慰问过的基层群众。

甘肃定西元古堆村:旱源有了“解渴水”“致富水”

轻转水龙头,就可以喝上甘甜的自来水,定西市渭源县田家河乡元古堆村的老人马岗,终于在80多岁的年纪用上了自来水。

甘肃定西,自古“瘠苦甲于天下”。作家贾平凹探访干旱的定西时,曾这样描述:定西的农民除了完成三件大事——给儿女结婚、盖一院房子、为老人送终,还多了一件,就是打水窖。

“以前挑水吃,遇到雨雪天气,常常摔跤,不记得摔过多少次。”为了水,村民吃尽了苦头,马岗甚至落下腰疼的毛病。

民生为上,治水为要。2013年2月3日,习近平总书记考察引洮供水一期工程,提出“尊重科学、审慎决策、精心施工,把这项惠及甘肃几百万人民群众的圆梦工程、民生工程切实搞好,让老百姓早日喝上干净甘甜的洮河水”。

“总书记的到来提振了大家的士气,激励大家齐心协力,加紧攻克技术难关。”回忆起习近平总书记视察工程时的情景,甘肃省引洮工程建设管理局局长张天革感慨万千。

2014年,甘肃历史上规模最大的跨流域调水工程引洮供水一期工程正式竣工,汨汨清冽的洮河水流入旱源山乡,激活了贫瘠陇中的希望之源。

2015年,总投资73.06亿元的引洮供水二期工程正式开工,建成后,将有268万余人从中受益,29万余亩地变良田。

没有水,注定贫瘠;有了水,一切都活泛了。

引洮供水工程不但解决了城乡用水需求,而且促进了农业种植结构调整,为脱贫攻坚和乡村振兴按下“快进键”。

新的一年,带着总书记的嘱托和群众的期盼,建设者们为了“解渴水”和“致富水”仍在继续努力,“甘霖润旱塬”的梦想加速照进现实。

内蒙古阿尔山:棚户区改造实现“安居”梦

玻璃擦得透亮,窗帘换洗一新,年货堆满厨房……冬日暖阳下,几株三角梅、长寿花争芳斗艳。

内蒙古兴安盟阿尔山市伊尔施镇居民郭永财和老伴冯秀华兴致勃勃地扫房除尘,为即将到来的新春佳节做准备。

2014年,习近平冒着零下30多摄氏度的严寒,来到地处边陲的阿尔山市,并到困难企业职工郭永财家中了解情况。他叮嘱要排出时间表,加快棚户区改造。

回忆总书记来家“做客”的情景,郭永财按捺不住激动的心情:

“我还记得,总书记当时冒着严寒,踏着积雪,来到我家。察地窖、摸火墙、看年货、坐炕头,他看到我们生活还比较困难,说要让我们早日住上新房……总书记对我们的关心真是无微不至。”说到这里,老人眼眶湿润、声音哽咽。

冯秀华接过话茬:“总书记来后第二年,我们就搬进了新房。以前住平房,烧火、捡柴、倒灰,鼻子都熏得黑黑的;如今住上楼房,有了燃气灶和热水器,也不用再跑公共澡堂了。”

2014年起,阿尔山市累计投入资

金40亿元,完成棚户区房屋征收上万户,筹措回迁安置房2700套,新建、改造道路和管网等基础设施,取暖暖、吃水暖、行路难等昔日困扰棚户区居民的“老大难”问题一一得到根治。

陕西延安杨家岭:用教育“托起明天的太阳”

“托起明天的太阳”——陕西延安杨家岭福州希望小学教学楼上的七个红色大字,在阳光下熠熠夺目。

“这些年,学校多次扩建,教学楼由3层变成5层,新增了美术室、音乐室、舞蹈室等6间功能室。教室的水泥地面换成了地板砖,多媒体投影机换成了电子白板,教师可在上面随意写字、画图,随时联网调阅教学资料。”校党支部书记霍晓林说起学校的变化,倍感欣慰。

4年前,习近平总书记春节前夕赴陕西调研考察时,来到这所小学实地看望教职工,详细了解教学情况。

遵照总书记的嘱托,学校新建了灶房,通过财政补贴为在校学生提供营养午餐;对于建档立卡的家庭困难学生,学校联系爱心企业捐助助学,为品学兼优的学生提供助学金。

每一名教师与贫困家庭子女、单亲家庭子女和留守儿童结对帮扶,不仅在学业上提供课后辅导,还为帮扶学生购买学习用品、课外读物和衣服等。

如今,杨家岭福州希望小学已与北京朝阳区芳草小学、广州花都区别墅小学、福州鼓楼第二中心小学、南京长江路小学等建立了教育合作结对机制,互派学生进行体验式交流学习。

从福州交流归来,学生贾一敏立志长大后做一名人民教师。“我要心怀世界,脚踏实地,通过教书育人,努力改变家乡面貌,创造美好未来。”

“南方的孩子们在延安得到了红色精神的洗礼,老区的孩子们也在交流中看到了更广阔的人生舞台。”霍晓林说。

江西井冈山神山村:“小账本”见证大变化

井冈山春早。

和煦的阳光穿过竹林,洒落在客家风貌的新房上。家家户户,大红灯笼高高挂起,年味渐浓。

张成德夫妇俩坐在新盖的二层小楼里,盘算起过去一年家里的收入。

“农家乐七八万,卖土特产一两万,民宿四五千,合作社分红三千多……加起来又有十多万哩!”女主人彭夏英笑容满面,这个“小账本”,将她的思绪拉回到三年前。

2016年春节前夕,习近平总书记来到这里调研考察。

那时,神山村还是一个交通不便的小山村,久困于穷,全村54户中有13户贫困户。

“我家就是贫困户,住的是土坯房。总书记走进来,一间一间屋子看,还坐下来和我们算收入支出账,问家里种了什么、养了什么……”彭夏英记忆犹新。

“当时家里养点羊、种点黄桃,一年收入才一两百元,哪有什么算头!但总书记一直握着我的手,让我们相信日子会越过越好!”张成德说。

在扶贫的路上,不能落下一个贫困户家,丢下一个贫困户群众……总书记真挚热情的话语,被村民们铭记在心,让他们既感到温暖,也深受鼓舞。

瞅准村里发展乡村旅游的机会,张成德夫妇俩开办了全村第一家农家乐,生意红火。去年,他们又在自家新盖的房子里添置了10个床位,搞起特色民宿。

人气旺,荷包鼓。2018年,神山村共接待游客27万人次,旅游收入上千万元。今后,还将与八角楼、黄洋界、红军练兵场等红色景区串联起来,一起融入井冈山全域旅游新版图。

“现在,我们甩掉了贫困户的‘帽子’,吃上了‘旅游饭’,一心一

意奔小康!”张成德夫妇俩信心满满,“账越算越有味道!”

河北张北德胜村:“山药蛋”成脱贫的“金蛋蛋”

临近春节,张北县小二台镇德胜村家家户户张灯结彩。

村民徐海成家一派温馨忙碌,转过年来,他就要搬进二楼楼的新居了。

“两年前的这个时候,总书记来看望我,还在我家进行了座谈。”徐海成回忆说,当时自己一家4口,种植甜菜、马铃薯、苜蓿,加上农业支持保护补贴和务工收入,一年有4万多元,但除去妻子治病、女儿上学和基本生活,剩下不多不少。

“马铃薯原种育种这一项有希望做大吗?”徐海成清楚记得,座谈会上,总书记详细询问了当地经济作物种植情况,当得知很多村民在种植马铃薯原种时,他鼓励大家要做做大做强马铃薯产业。

“吃了一辈子的‘山药蛋’,没想到竟能成脱贫的‘金蛋蛋’。”参加了座谈会的德胜村党支部书记叶润兵说,总书记给咱算了账,今后村里面一定要把马铃薯产业做大做强,让这个“金蛋蛋”带领更多群众脱贫。

美好愿景正在实干中逐一实现——德胜村建起了德胜马铃薯园区,总投资1070万元,建起微型大棚280个;注册了“御富德胜”商标,打出了自己的品牌;获得国家绿色认证,积极开拓线上市场和新兴销售渠道,“御富德胜”马铃薯已经上线销售……

谈起这些新变化,叶润兵兴奋不已:“总书记在座谈时看了德胜村美丽乡村建设规划图,期盼着村子大变样。如今,德胜村真的变样了!”

村里已建成96套二层楼新民居,今年即将入住。德胜村计划发展乡村旅游,让村民收入越来越高,幸福生活蒸蒸日上。

四川凉山三河村:精准扶贫“瓦吉瓦”(好得很)

三河村,典型的彝族村落。地处海拔2500米的山梁之上。

村民吉好也求家,墙壁正中挂着习近平总书记与他们一家人的合影,擦拭得一尘不染。

他永远也忘不了一年前的一幕——总书记沿着蜿蜒崎岖的山间小路,深一脚浅一脚地来到他家,经过低矮的院门,走进屋里。

那时,院墙和房屋都用泥土垒成,一道裂缝让人揪心。才铺好的一条石板路,是村里唯一结实的设施。

“全面小康路上不能忘记每一个民族、每一个家庭。”总书记的话语让吉好也求眼眶一热。“我最大心愿就是早日摘掉贫困户这顶帽子。总书记为我鼓足了信心。”

时隔一年,重返三河村。湛蓝的天空下,崭新的村庄静静等待着新的主人。

再过十天,吉好也求一家将与乡亲们搬进100多平方米的新居。这一天,他盼望已久。

1月23日,阳光洒满大凉山。在“总书记来到我们村”宣讲活动现场,吉好也求站在台上激动地宣布:“向总书记报告:我们家跨过脱贫线了!”

“总书记来的时候深一脚浅一脚,以后再也不用走那样的路了!”不远处,一条通往安置点的硬化路正在改造中,预计今年就能竣工。

2018年,凉山州共计完成投资13亿元用于交通建设,建成农村公路3234公里,新增21个乡镇通油路、370个建制村通硬化路。根据规划,今年将实现乡乡通油路、村村通硬化路,具备条件的乡镇和村通客运班车的目标。

“精准扶贫‘瓦吉瓦’(好得很!)”村民们嘴边常常挂着的这句话,表达了大山山儿女们的感恩与祝福。

(新华社北京1月31日电)

推进基层整合审批服务执法力量

中办国办印发意见

据新华社北京1月31日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推进基层整合审批服务执法力量的实施意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》指出,基层是党和政府联系人民群众的纽带、服务人民群众的平台。基层管理水平直接关

系人民群众生产生活,决定着党执政的社会基础和执政能力、国家治理的根基和水平。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,坚持和加强党的全面领导,适应乡镇和街道工作特点及便民服务需要,加强党的基层组织建设,改革和完善基层管

理体制,使基层各类机构、组织在服务保障群众需求上有更大作为。

《意见》对综合设置基层审批服务机构、积极推进基层综合行政执法改革、整合基层网格管理和指挥平台、大力推动资源服务管理下沉、优化上级机关对基层的领导方式等方面工作提出了具体的实施意见。

中央扫黑除恶专项斗争第一轮督导整改落实情况公布

据新华社北京1月31日电 记者1月31日从全国扫黑除恶专项斗争领导小组办公室获悉,截至2018年12月底,中央扫黑除恶专项斗争第一轮督导的10省市均已整改完毕。整改期间,10省市打掉涉黑犯罪组织100个,摧毁恶势力犯罪集团1129个,查封、冻结、扣押涉案资产49.43亿元,查处涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题2896件3021人,推动社会治安环境明显改善,党风政风社会风气明显好转,人民群众安全

感、满意度明显增强。

按照中办、国办印发的《全国扫黑除恶专项斗争工作方案》的要求和中央扫黑除恶专项斗争督导工作整体安排,2018年7月至9月,中央扫黑除恶专项斗争第1至第10督导组分别对河北、山西、辽宁、福建、山东、河南、湖北、广东、重庆、四川等10省市扫黑除恶专项斗争工作进行了为期1个月的进驻督导。各督导组向10个被督导省市党委政府反馈督导整改意见,共提出161类811条整改问题

建议,181条问责建议,移交6313条重点督办线索。10省市按照中央扫黑除恶专项斗争要求,认真研究部署,细化整改措施,截至2018年12月底,10省市均提交了整改落实情况报告,中央督导组向被督导省市反馈的具体问题已基本整改完毕。

2019年上半年,全国扫黑办将组织开展第一轮被督导省(市)整改情况“回头看”,推动被督导省(市)继续深化问题整改落实,不断巩固工作成果,坚决防止问题反弹。

▼ 转版稿件

习近平同卡塔尔埃米尔塔米姆举行会谈

(上接1版)卡塔尔对中国经济充满信心,是最早响应“一带一路”倡议的国家之一,期待同中方在能源、投资、科技、基础设施建设等广泛领域开展合作。中国企业在卡塔尔的表

现值得称道,欢迎中国企业赴卡塔尔投资兴业。卡方致力于增进同中方文化、旅游、新闻交流。卡方积极评价中方在双边事务以及中东和海湾地区问题上的建设性立场,愿同

习近平会见国际奥委会主席巴赫

(上接1版)中国政府对使用兴奋剂持“零容忍”态度,我提倡中国运动员哪怕不拿竞技场上的金牌,也一定要拿一个奥林匹克精神的金牌,拿一个遵守纪律的金牌,拿一个干净的金牌。中国将坚定主办一届像冰雪一样干净、纯洁的冬奥会。

务实高效,充满活力,给我留下深刻印象。我看到中国运动员正积极备战,场馆建设把奥运遗产和可持续发展很好地结合起来,中国民众对冬季运动充满热情。中国新华社正式成为国际奥委会的合作通讯社,中国中央电视台即将开播奥运频道。我赞同习近平主席所说,体育运动可以促进一

中方加强沟通协调,深化反恐和反恐极端主义合作。

会谈后,两国元首共同见证了双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为塔米姆举行欢迎仪式。杨洁篪、武维华、王毅、杨传堂、何立峰等参加。

个国家的全面发展。相信北京冬奥会的筹备和举行,将推动冬季运动在中国的普及和在世界的推广。中方主办冬奥会理念同国际奥委会是一致的。中方冬奥组委会同国际奥委会的互信与合作令人满意。感谢中方为筹办冬奥会所做的卓有成效的工作。我完全相信中国将举办一届精彩的冬奥会。

孙春兰、杨洁篪、蔡奇、王毅参加会见。

追梦新时代 奋斗新征程

(上接1版)今日之江西,其时已至,其势已成。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,从更高层次贯彻落实习近平总书记对江西工作的重要要求,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,把思想和行动统一到中央和省委决策部署上来,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,坚持高质量跨越式发展首要战略,凝心聚力、团结奋进,真抓实干、攻坚克难,保持经济持续健康发展和社会大局稳定,确保完成大会确定的各项目标任务,为全国同步全面建成小康社会打下决定性基础。

头。江西未来的成色,要靠奋进者的激情与拼搏来打磨。我们要牢牢把握好正确政治方向,坚决做到“两个维护”,推动学习习近平新时代中国特色社会主义思想往深里走、往心里走、往实里走,确保党中央大政方针在赣鄱大地落地生根、开花结果。要牢牢把握好发展第一要务,抓住用好重要战略机遇期,坚持稳字当头,坚持培优补短,坚持效益优先,加快推进高质量跨越式发展。要牢牢把握好人民主体地位,始终坚持以人民为中心的发展思想,多谋民生之利、多解民生之忧,加快补齐民生短板,努力增进民生福祉,让人民群众共建共享改革发展成果。要牢牢把握好担当共要

求,以滚石上山的劲头破难题,以拼命三郎的精神抓落实,充分调动各方面的积极性主动性创造性,凝聚起建设富裕美丽幸福现代化江西的磅礴力量,以优异成绩庆祝新中国成立70周年。

时代,总会以出卷人的姿态,站在我们面前。2019年,新中国成立70周年;2020年,全面建成小康社会;2021年,中国共产党成立100周年……眺望新的奋斗征程,一个个重要时间节点,是我们继续前行的坐标。新征程上再出发,我们没有时间喘口气、歇歇脚,只有保持永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,才能一步一个脚印把建设富裕美丽幸福现代化江西、共绘新时代江西物华天宝人杰地灵新画卷推向前进。

寻乌县国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

(赣国土资网交地(2019)BL004,005,006号)

经寻乌县人民政府批准,寻乌县国土资源局决定以网上挂牌方式出让以下3(幅)地块的国有建设用地使用权,并指定寻乌县国土资源局组织实施。现将有关事项公告如下:

序号	地块编号	地块名称	地块面积(平方米)	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	有底价	起始价(万元)	保证金(万元)
1	DBL2019004	石排工业园东区D10地块	19982	工业(压缩空后处理及空分等项目)	1<FAR≤1.3	D≥40%	GAR≤20%	50年	无	175	35
2	DBL2019005	寻乌县杨梅园D10地块	33374	工业(智能终端精密等项目)	1<FAR≤1.3	D≥40%	GAR≤20%	50年	无	295	60
3	DBL2019006	寻乌县杨梅园D13-1地块	53889	工业(环保设备等项目)	1<FAR≤1.3	D≥40%	GAR≤20%	50年	无	470	100

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件通知书》。

二、竞买申请条件和要求
中华人民共和国境内的法人、自然人和其他组织,符合网上出让公告和出让须知中明确的资格条件,均可参加本次国有建设用地使用权网上挂牌活动。

三、确定竞得人方式
本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、报名及保证金截止时间
竞买申请人可在2019年1月31日至2019年3月11日登录江西省土地

使用权和矿业权网上交易系统(以下简称网上交易系统),提交申请。竞买保证金到账截止时间为2019年3月11日16时00分。

温馨提示:为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网

为推进赣州市赣深高铁项目建设,保障赣深高铁蓉江新区潭口段项目施工正常进行,现急需迁移赣深高铁项目规划红线范围内的坟墓。现将有关事项公告如下:

一、迁坟范围:蓉江新区赣深高铁规划红线范围内,涉及潭口镇的江坝村、田头村的坟墓。

二、迁坟时间:自本公告发布之日起至2019年2月15日。

三、迁坟安置点:潭东镇天子印公墓区。

四、迁坟要求:(一)自本公告发布之日起,请坟主亲属尽快到坟墓所在村委会联系办理迁坟手续和补偿事宜。(二)凡在规定期限内无人认领的坟墓,一律视为无主坟由民政部门统一进行迁移。

特此公告
联系电话:0797-6651301

迁坟公告

赣州机场冬航季航班时刻表
(2019年1月1日-3月30日) 赣州航空发展保障中心 编

你飞了吗 一起出发
●赣州航空机票特价优惠:南昌160元,湛江189元,郑州199元,桂林299元,青岛360元,丽江370元,成都410元,重庆490元,三亚665元。

24小时热线:
0797-8196688
8196699

●售票中心地址:
市东阳山路15号赣州航空候机楼(原交通局院内)

航线	航班号	班期	机型	站名	出发	到达	站名	出发	到达	站名
赣州-北京	CZ3556	每六	A321	赣州	16:10	18:50	北京	07:55	10:55	赣州
赣州-深圳	CZ3565	每六	A321	赣州	22:40	22:50	深圳	06:55	18:25	赣州
赣州-广州	CZ3637	五、七	E90	赣州	20:40	21:50	广州	13:50	14:55	赣州
赣州-常州	CZ3637	1,3,5,7	E90	赣州	21:00	22:05	常州	18:00	20:00	赣州
赣州-上海	MU5374/3	2,4,6	A320	赣州	12:55	14:45	浦东	10:05	13:10	赣州
赣州-成都	MU9934/4	每六	A321	赣州	19:50	21:50	成都	12:05	19:00	赣州
赣州-昆明	819750/49	1,3,5,7	H738	赣州	12:20	15:00	昆明	06:50	09:00	赣州
赣州-长沙	819378/7	1,3,5,7	A319	赣州	18:30	20:45	长沙	15:20	17:35	赣州
赣州-杭州	819873/4	每六	A320	赣州	21:10	01:55/1	杭州	21:25	23:25	赣州
赣州-郑州	819873/4	每六	A320	赣州	15:10	17:35	郑州	06:55	09:10	赣州
赣州-西安	819844/3	每六	A321	赣州	15:15	16:55	西安	11:00	13:00	赣州
赣州-南昌	819843/4	每六	H738	赣州	11:50	12:45	南昌	13:30	14:50	赣州
赣州-烟台	819873/4	每六	H738	赣州	21:15	22:10	烟台	19:30	20:30	赣州
赣州-烟台	819873/4	每六	H738	赣州	11:40	13:45	烟台	08:45	10:45	赣州
赣州-郑州	819887/7	1,3,5,7	H738	赣州	15:35	17:25	郑州	08:25	10:10	赣州
赣州-烟台	819887/7	1,3,5,7	H738	赣州	10:55	12:50	烟台	07:50	09:50	赣州
赣州-烟台	819887/7	2,4,6	H738	赣州	15:50	18:50	烟台	07:10	09:40	赣州
赣州-宁波	819881/2	2,4,6	A320	赣州	10:40	11:55	宁波	12:55	14:50	赣州
赣州-重庆	819851/2	1,3,5,7	H738	赣州	12:55	15:05	重庆	07:55	12:10	赣州
赣州-重庆	819419/20	2,4,7	H738	赣州	20:30	22:40	重庆	07:55	09:50	赣州
赣州-福州	MU8201/9	2,4,7	H738	赣州	10:40	11:55	福州	18:15	19:40	赣州
赣州-福州	MU5374/3	2,4,6	A320	赣州	12:55	17:45	福州	07:55	11:45	赣州
赣州-青岛	819852/1	2,4,6	A320	赣州	20:00	22:40	青岛	07:40	10:40	赣州
赣州-烟台	819842/1	2,4,6	A320	赣州	20:00	22:40	烟台	08:55	11:45	赣州
赣州-桂林	819841/2	2,4,6	A320	赣州	12:55	14:25	桂林	17:40	19:15	赣州
赣州-桂林	819841/2	1,3,5,7	H738	赣州	19:00	21:00	桂林	07:50	12:05	赣州
赣州-烟台	81961/2	1,3,5,7	H738	赣州	15:15	15:15	烟台	16:20	18:15	赣州
赣州-西安	81976/5	2,4,6	195	赣州	19:35	22:15	西安	12:35	15:00	赣州
赣州-珠海	81975/5	2,4,6	195	赣州	15:40	16:45	珠海	17:35	18:50	赣州
赣州-珠海	819									